
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Osadní výbor v Libhošti ve spolupráci s Osvětovou besedou a Zá-
kladní a mateřskou školou v Libhošti srdečně zvou všechny rodiče a 
jejich děti v sobotu 5. prosince 2009 v 17 hodin před Fojtství, kde 
proběhne   

Slavnostní rozsvícení  

vánočního  

stromku 

a  

mikulášská  

nadílka 
 

Před vánočním stromkem vystoupí se svým programem děti z ma-
teřské školy. Občerstvení bude zajištěno. 

Na Vaši účast se těší pořadatelé. 

Ročník XI. číslo 12 – Prosinec 2009 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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Váţení spoluobčané, 

dovolte, abychom vás informovali o dění okolo problematiky osamostatnění 
obce. 

 

Referendum bude! 
Dne 11. listopadu 2009 opětovně předali členové přípravného výboru zá-

stupcům MěÚ Nový Jičín Návrh na konání místního referenda na území 
Libhoště, tentokrát jiţ s opravenými drobnými nedostatky. Jelikoţ byl násled-
ně tento návrh shledán jako bezvadný, znamená to, ţe se jím bude zabývat 
zastupitelstvo města Nový Jičín na svém nejbliţším zasedání, které se bude 
konat 17. prosince 2009. A jelikoţ tomu uţ nebrání ţádné překáţky, bude na 
tomto zasedání zastupitelstva určen termín referenda v místní části Lib-
hošť, ve kterém by se mělo rozhodnout o tom, zda Libhošť zůstane i nadále 
součástí Nového Jičína, či si zvolí svojí samostatnost. 

 

Termín referenda 

Jak jiţ bylo uvedeno v minulém čísle zpravodaje, pokud jde o konkrétní 
termín konání referenda, tak přípravný výbor navrhuje 

neděli 9. května 2010 

Proč zrovna toto datum? Členové přípravného výboru se domnívají, ţe 
osamostatnění obce je tak závaţnou událostí, která bude mít přímý dopad na 
všechny občany Libhoště, ţe si zcela jistě zaslouţí prostor pro to, aby byla 
občanům vysvětlena všechna pozitiva či případná negativa osamostatnění 
obce. Chtěli bychom následujících 6 měsíců věnovat intenzivní diskuzi a vy-
světlování všech aspektů problematiky osamostatnění obce, tak, aby všichni 
občané Libhoště pochopili základní principy fungování obce a rozdíly mezi tím, 
zda zůstaneme součástí Nového Jičína, či se osamostatníme. 

Jsme si vědomi, na základě našich osobních zkušeností při proběhlé       
podpisové akci, ţe podpora občanů Libhoště pro osamostatnění je po-
měrně velká, coţ znamená, ţe i kdybychom upořádali referendum v dřívějším 
termínu, dopadlo by, s největší pravděpodobností, úspěšně. Nicméně i při 
vědomí této skutečnosti se domníváme, ţe občané Libhoště si zaslouţí čas 
k tomu, aby získali a osvojili si veškeré informace, týkající se problematiky 
osamostatnění, tak, aby k referendu šli s jasným názorem na daný problém. 

Námi navrţený termín pro konání referenda ještě není konečný. V nej-
bliţší době budou následovat jednání s představiteli města Nový Jičín, kde se 

OSAMOSTATNĚNÍ  
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budeme snaţit najit shodu v tomto bodě. Je třeba, nicméně, zdůraznit, ţe 
podle zákona o místním referendu má poslední slovo při určení termínu refe-
renda přípravný výbor. 

 

Přípravný výbor zaznamenává  

zvyšující se zájem o dění v obci 

Ve čtvrtek 26. listopadu 2009 se konala další z pravidelných schůzek pří-
pravného výboru. Tato byla ale výjimečná v tom, ţe se jí, mimo členů příprav-
ného výboru, zúčastnili i další obyvatelé Libhoště, kteří projevili zájem o dění 
v obci, související zejména s procesem osamostatnění. Na schůzce bylo na-
konec přítomno 14 lidí, kdy kromě členů přípravného výboru to byli ještě tito 
občané Libhoště: 

- Ing. Petr Moštěk 

- Šárka Vrbová 

- Mgr. Dagmar Michálková 

- Ing. Šárka Gavedová 

- Ing. Karel Gavenda 

- Ing. Martin Šenk 

- Milan Šindler 

- Roman Modrovič 

- Mgr. Markéta Škrabánková (roz. Maráková) 

- Ing. Monika  Machová  (roz. Demlová) 

Hlavní náplní více neţ dvouhodinové diskuze byly odpovědi členů pří-
pravného výboru na otázky příchozích občanů. Z poloţených dotazů vyplynu-
la, mimo jiné, skutečnost, ţe informovanost občanů o problematice osamo-
statnění není, ani přes veškerou snahu přípravného výboru, taková, jakou by 
si představovali. Pro členy přípravného výboru z toho vyplývá poučení, aby se 
více na tento problém zaměřili a vymysleli vhodný způsob jak informovat  
o osamostatnění co nejvíce občanů Libhoště. 

Při různých diskuzích s občany Libhoště je poměrně často slyšet otázka, 
která asi zajímá nejvíce lidí, a to, kdo bude sedět v obecním zastupitelstvu, 
pokud se obec osamostatní. Samozřejmě, ţe vám nemůţeme přesně říct, kdo 
v zastupitelstvu bude, protoţe to záleţí na samotných občanech, kteří budou 
ochotni kandidovat, nicméně jsme si vědomi, ţe otázka sloţení zastupitelstva 
je pro mnohé natolik důleţitá, ţe ji nelze odsouvat aţ do doby, kdy se opravdu 
osamostatníme. Snahou přípravného výboru je proto oslovovat spoluobčany, 
o kterých si myslíme, ţe by byli vhodní kandidáti do zastupitelstva.  
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Výsledkem naší snahy je i výše zmíněná schůzka s občany Libhoště, kte-
ří projevili zájem o obecní dění. Je docela moţné, ţe se někteří z nich objeví i 
na kandidátce do zastupitelstva. Záleţí pouze na nich, jestli budou chtít a jestli 
osloví své spoluobčany natolik, aby jim dali svůj hlas. 

Doufáme, ţe tento zvýšený zájem lidí o dění okolo procesu osamostatně-
ní obce inspiruje i ty, kteří si až doposud nebyli jisti, zda se mají v tomto 
dění angažovat. 

Připomínáme pro případné další zájemce, ţe přípravný výbor se schází 
pravidelně kaţdý čtvrtek od 19 hodin v budově Fojtství. 

Všechny informace o problematice osamostatnění obce najdete na inter-
netových stránkách www.libhost.cz. 

Za přípravný výbor Aleš Hána 

 

 

 

 

 
 

Školní vánoční jarmark 
 

Základní a mateřská škola v Libhošti si vás dovoluje opět po roce pozvat na 

Barborčin jarmark, 

který se uskuteční v pátek 4.12. 2009 od 16.30hod před budovou základní 
školy. Jarmark zahájí děti z MŠ a ţáci ze ZŠ krátkým pásmem vánočních 
koled. Poté si mohou rodiče prohlédnout a zakoupit některé výrobky dětí a 
ţáků. Je připraveno také malé vánoční občerstvení pro rodiče i děti. Srdečně 
zveme všechny občany Libhoště. 

Za ZŠ a MŠ, Mgr. Dagmar Michálová 
 
 

Informace pro občany, kteří nejsou dosud 
napojeni na čistírnu odpadních vod 

Oldřich  Sobek 

 V současné době se stále více občanů obrací osobně na pracovníky 
odboru ţivotního prostředí MěÚ v Novém Jičíně s dotazy na moţnosti řešení 
problému s odpadními vodami ze svých septiků. Byl jsem poţádán panem 
Martinem Skalíkem, abych pomohl zpracovat určitý manuál, který by jednotli-

Z OBECNÍHO DĚNÍ  
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vým občanům umoţnil vyplnění ţádosti o „prodlouţení platnosti― k odchylné-
mu nakládání s odpadními vodami jinak, neţ stanoví zákon. Celou záleţitost 
jsem s dotyčnými pracovníky projednal a shodli jsme se na tom, že jediným 
možným řešením podle zákona je urychlit přípravu a napojení druhé po-
loviny obce (horní konec) na již vybudovanou čistírnu. Individuální ţádosti 
občanů o nějaké „prodlouţení― povolení jsou bezpředmětné, neboť nikdo 
v Libhošti nikdy neměl ţádné povolení o odchylném nakládání s odpadními 
vodami, takţe není ani co prodluţovat.  

 V přechodném období, do doby, neţ budou věci sladěny se zákonem, 
bude nutno postupovat případ od případu odchylně, podle zjištěného skuteč-
ného stavu na místě, podle toho, jaké je u obytného domu stávající zařízení    
(tzn. dvoukomorový nebo tříkomorový septik, ţumpa, domovní čistírna). Svou 
roli bude hrát i místo, kam jsou splašky v současné době vypouštěny, zda 
přímo do vodoteče, nebo do tzv. ―libhošťské― kanalizace, coţ jsou vlastně jen 
zatrubněné příkopy, ale i počet obyvatel kaţdého domu. S paní Jaroslavou 
Maršálkovou jsme se dohodli, ţe se pokusí v nejkratším moţném termínu 
zpracovat k problému podrobnější informaci, která bude uveřejněna 
v Libhošťském zpravodaji. Do té doby by měli občané věnovat septikům zvý-
šenou pozornost, zejména je pravidelně vyváţet odbornou firmou, s níţ by 
měli uzavřít smlouvu nebo trvalou objednávku, případně si nechat vystavit 
potvrzení, ţe vyváţejí septik podle potřeby.  

 
 

Slovo faráře 
 

Váţení a milí občané Libhoště, drazí farníci,  
dovolte, abych se Vám ještě jednou představil. Jmenuji se Rafael Wala, a od 
1. července 2009 jsem novým farářem v Libhošti. Rozhodnutím ostravsko-
opavského biskupa F. V. Lobkowicze jsem byl poslán do Libhoště, abych 
zdejším farníkům a spoluobčanům slouţil v kněţské sluţbě a poskytl duchovní 
péči. Pocházím z Polska, kde jsem byl také v roce 1995 vysvěcen a kde jsem 
působil aţ do roku 1998. 1. srpna 1998 jsem pak přišel do Čech. Nejdříve 
jsem působil tři měsíce v Litvínově, kde jsem se učil češtinu a od 1. listopadu 
1998 jsem byl jmenován farářem v Klášterci nad Ohří, kde jsem působil 11 let.  

Co bych Vám měl říct? Ta krátká doba, co jsem v Libhošti, uţ nasvědčuje 
tomu, ţe jste velmi milí a otevření pro hledání Pána Boha v kaţdodenním ţivo-
tě.  

Slova, která teď čtete, Vám píši na prahu adventní doby. Jak mnozí vědí, 
slovo advent pochází z latiny a znamená „příchod―. Označuje období čtyř ne-
děl před Vánocemi, před oslavami příchodu Jeţíše Krista na tento svět. Kaţ-
dou neděli se zapálí jedna ze čtyř svíček na adventním věnci. Advent však 
připomíná i druhý Kristův příchod. Ten, který má nastat na konci časů a který 
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teprve očekáváme. A tak se postupné rozsvícení svíček stává symbolem 
zkracující se doby čekání.  

Je tu opět advent. Na kaţdého z nás dýchá slavnostní atmosférou před-
vánočního času. Vţdyť' se opět blíţí Vánoce, čas pokoje, štěstí a radosti. Na-
še nitro se stává citlivější, jsme otevřeni zamýšlet se nad svým ţivotem, na-
pravovat své chyby, dávat si nová předsevzetí. Advent nás má připravit na 
vánoční svátky. Všichni chceme, aby byly hezké. A proto je třeba mnoho         
v těchto dnech připravit. Mnozí se do toho ale pouštějí s přílišnou důsledností, 
okázalostí a perfekcionismem. Dovolte, abych Vám poradil: udělejte o polovi-
nu cukroví méně a budete mít víc času zastavit se, zamyslet a i radovat. Ne-
chtějte také všechno přesně naplánovat. Nebuďte sobci. Nestačí, kdyţ nape-
čeme hory cukroví, naděláme sudy salátu, nanosíme metráky potravin a nápo-
jů a provedeme zoufalý pokus o úklid všeho. To vše nestačí a nejednou to i 
překáţí. Vánoční svátky potřebují ještě jinou přípravu, vánoce vyţadují přípra-
vu našeho srdce.  

Abyste mohli mít pěkné Vánoce, vyuţijte adventního času. Nemusíte, na-
příklad, zapínat hned při příchodu domů televizi, ale vybrat si denně jen jeden 
pořad ke koukání. Můţete napsat dopis kamarádovi. Navštívit starou tetu nebo 
babičku. Můţete si zazpívat nějakou adventní píseň, naučit se nové koledy, 
přispět korunou na dobročinné akce. Můţete se rodinně scházet u adventního 
věnce a přečíst si něco z Bible. Můţete s dětmi dělat domácí úkoly a procvičit 
si s nimi, čemu z minulé látky nerozumějí. Můţete si vyprávět záţitky z uplynu-
lého týdne. Adventní uklidnění můţete zaţít i při vystřihování betléma. A mů-
ţete i všelicos jiného. Tak budete mít nejen pěkné Vánoce, ale uţ i advent. 

Ze srdce Vám to přeje P. Rafael Wala, farář v Libhošti. 

 

 

Topná sezóna je v plném proudu. Bohužel… 
 

To, ţe je topná sezóna v plném proudu, nepozná člověk jen pohledem na 
měsíc v kalendáři, ale také, bohuţel, podle toho, jak se mu dýchá. Ano, pryč 
jsou časy poměrně nedávné, kdy se po zavedení plynu do celé obce dalo opět 
po letech v zimě dýchat. Se vzrůstající cenou plynu nicméně vzrůstá také po-
čet domácností, které opět vyuţívají pro vytápění kotle na tuhá paliva. Někteří 
jdou tou méně škodlivou cestou, kdy si pořizuji dřevozplyňující kotle a topí 
dřevem. Ovšem u některých jiných občanů si člověk při pohledu na barvu dý-
mu, vycházejícího z jejich komínu, za kterou by se nestyděla leckterá chemič-
ka, ani neodvaţuje představit, čím vším se tam topí. 

Připomeňme si, ţe Česká republika patří mezi země EU s nejhorší kvali-
tou ovzduší, na čemţ se také nemalým dílem podílejí domácnosti (v roce 2007 
pocházelo z domácností 30% celkových emisí jemného prachu a na 70% emi-
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sí rakovinotvorných látek). Nejvíce škodlivin vzniká při spalování domácího 
odpadu, zejména pak plastových odpadů. Při spalování PVC vzniká velké 
mnoţství kyseliny chlorovodíkové, dráţdící dýchací cesty. Dále vznikají rako-
vinotvorné dioxiny a jedovatý karcinogen vinylchlorid. Vzniká i plynný chlor či 
fosgen, za 1. světové války pouţívané jako bojové otravné látky. Při spalování 
PET lahví zase unikají do ovzduší nebezpečné ftaláty. 

Spalování odpadů (a to plastů, papíru, gumy, textilií a ostatních) je zaká-
záno zákonem o ochraně ovzduší č. 86/ 2002 Sb. Ze zákona navíc vyplývá,   
ţe nesmí docházet k obtěţování obyvatelstva zápachem. Dalším problémem 
pak můţe být obtěţování nadměrně hustým kouřem.  

 

Lze se nějak bránit? 

Máte ve svém okolí souseda, který si s ekologickým vytápěním hlavu pří-
liš neláme? Obtěţuje vás hustý a zapáchající kouř linoucí se z jeho komína? 
Propadáte beznaději, protoţe veškeré pokusy o domluvu selhávají? Pak věz-
te, ţe bránit se lze. Jde jen o to, vědět jak. 

Pokud opravdu selţou veškeré pokusy se s daným sousedem po dobrém 
domluvit, máte několik moţností, jak dále postupovat – lze se obrátit na měst-
skou policii či na městský (obecní) úřad. Pokud se obrátíte na městskou poli-
cii, tak ta by měla řešit celou záleţitost jako přestupek. Navíc, pokud shledá 
protiprávní stav (viz. výše uvedený zákon o ochraně ovzduší), můţe udělit 
dotyčnému pokutu či celou záleţitost předat do kompetence přestupkové ko-
mise na městském (obecním) úřadě. Na tomto místě je dobré si uvědomit, ţe 
policii je potřeba zavolat v době, kdy jsou jasně patrny stopy případného pře-
stupku, čili v době, kdy bude váš soused zase „topit―. Velkým problémem 
v současné době je totiţ to, ţe úřady nemají pravomoci si vynutit prohlídku či 
kontrolu spalovacího zdroje, pokud je ve vlastnictví soukromé osoby, a musí 
tak spoléhat na ochotu majitele. Nicméně, to by se mělo v dohledné době 
změnit, neboť v současné době je projednáván nový návrh zákona o ochraně 
ovzduší, který, mimo jiné, navrhuje, ţe autorizované osoby budou moci prově-
řit kotel, či nechat udělat rozbor, čím se v kotli topilo. Návrh zákona počítá také 
se zavedením poplatků pro ty, kteří topí neekologicky. 

Je tak docela moţné, ţe se v blízké budoucnosti opět dočkáme kvalitněj-
šího ovzduší během zimních měsíců. 

 

Aleš Hána 
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Vánoční zvyky a tradice 
 

Blíţí se opět doba vánoc, která pro některé znamená, mimo jiné, také do-
drţování vánočních zvyků a tradic. Pojďme si připomenout ty nejznámější 
z nich. 

Mezi obyčejnými lidmi se uchovávaly předkřesťanské vánoční zvyky, spo-
jené se slavením zimního slunovratu. Magické praktiky se prováděly v dobách, 
kdy o ţivotě a smrti rozhodovala kvalita sklizně a plodnost domácích zvířat,     
a byly spojeny především se zajištěním dobré úrody. Věštila se ale i budouc-
nost, zdraví, sňatek, počet dětí, atd. 

Dnes nás všechny vánoční zvyky a rituály, prováděné v průběhu štědro-
večerního večera, spíše rozveselují a přidávají mu prvek tajemna. 

Dříve byl vánoční zvyk připravovat štědrovečerní večeři z hrachu, čoč-
ky, rybí polévky, pekl se kuba z krup. Mezitím hospodář tajně ustrojil strome-
ček, nebo se stavěly betlémy. Lidé se od rána postili, aby viděli večer zlaté 
prasátko. Štědrý večer začal s první hvězdičkou a rodina si sedla ke slavnost-
ně upravenému stolu. Večeři zahajovali motlitbou, vzpomínkou na minulý rok  
a na zemřelé. Z mísy s jídlem hospodyně odebrala po lţíci pro domácí zvířata. 
Kosti se dávaly na talíř, který hospodář po večeři odnesl v ubrousku pod 
jabloň. Po zazvonění zvonku přinesl hospodář stromeček ověšený jablky, su-
šeným ovocem, kostkovým cukrem zabaleným v barevných papírcích. K vá-
nočním zvykům patřilo i zapalování svíček na stromečku, u kterého všichni 
zpívali koledy. Ty se zpívaly kaţdý večer, dokud se stromeček neodstrojil. 

K dalším vánočním zvykům patří bezesporu i koledování, které se neo-
mezovalo jen na jeden večer, koledovalo se mezi Štědrým večerem a svátkem 
Tří králů. Nejvíc se koledovalo na sv. Štěpána a na Nový rok. Koledníci ob-
cházeli obydlí a přáli do Nového roku zdar v hospodářství a v osobním ţivotě. 
Všude byli vítáni a obdarováváni. 

Stavění betlémů byl jeden z nejrozšířenějších vánočních zvyků aţ do   
19. století, kdy se symbolem vánoc stal vánoční stromeček. Strom, či tedy 
dřevo stromu, je symbolem, ţe se Kristus narodil v jeslích ze dřeva a na kříţi 
ze dřeva zemřel. 

Hezký vánoční zvyk, který se dochoval do dnešní doby, je vkládání ry-
bích šupinek pod talíř při štědrovečerní večeři, které měly přinést dostatek 
peněz. Při štědrovečerní večeři se dávalo o jeden talíř navíc pro náhodného 
hosta a od večeře nesměl nikdo vstát, protoţe ten, kdo vstane, do roka zemře. 

Do našich domácností patří i vánoční jmelí, které je povaţováno za po-
svátné jiţ od keltských dob. Jmelí má mít kouzelné účinky, jako je ochrana 
proti ohni, před přístupem čarodějnic a zlých duchů. Jmelí je také léčivá rostli-
na pro sníţení krevního tlaku. 
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Vánoční zvyky se netýkaly jen věcí, které nosily štěstí, ale i toho, co se 
nesmělo o vánocích dělat, jako např. psát milostné dopisy, protoţe to špatně 
dopadne. Nesmělo se prát prádlo, přináší to smůlu. 

 
Lití olova 

Nad plamenem se v kovové nádobce (nejlépe ocelové) rozţhaví kousek 
olova aţ k bodu tání. Připravte si nádobu s vodou, a tekoucí olovo do ní 
opatrně, ale naráz vlijte. Vznikne tak odlitek velmi abstraktních tvarů. Pří-
tomní se pak snaţí rozpoznat, čemu nebo komu je odlitek podobný. Podle 
tvaru se pak usuzuje, co koho čeká. Olovo má nízký bod tání a jde to 
snadno.  

Krájení jablka 

Po štědrovečerní večeři se noţem přepůlí jablko. Řez veďte kolmo ke 
stopce. Obě poloviny se všem ukáţou a záleţí na tom, jaký tvar má vnitřní 
část s jádry. Pokud vypadá jako pěti, nebo vícecípá hvězda, sejdou se 
všichni za rok ve zdraví. Pokud má tvar kříţe, tzn. je čtyřcípá, pak někdo    
z přítomných těţce onemocní nebo zemře. Tohoto zvyku se není třeba bát. 
Vybírejte zdravé, velké jablko. A nezapomeňte - od štědrovečerní večeře 
se nevstává!  

Pouštění lodiček 

Připravte si lavor s vodou a staré vánoční svíčky (viz dále). Rozpulte 
několik vlašských ořechů a do prázdných polovin jejich skořápek připevně-
te nakapaným voskem po jednom úlomku vánoční svíčky. Svíčky lámejte 
na kousky cca 2,5 cm dlouhé. Příliš dlouhé svíčky by převrhly skořápku. 
Lodičky se zapálenými svíčkami se nechají plout po vodě. Majitele lodičky, 
která vydrţí nejdéle svítit a nepotopí se, čeká dlouhý a šťastný ţivot. Pokud 
se lodička drţí při kraji nádoby, její majitel se bude celý rok drţet doma,  
jestliţe lodička pluje ke středu nádoby, vydá se do světa. 

Vánoční svíčky jsou občas ještě vidět v drogeriích, nebo ve stáncích. 
Jsou asi 6 mm tlusté, šroubovicové, různých barev. Pouţívaly se, a místy 
se ještě pouţívají, na vánoční stromeček. Poezie vánoc je s těmito svíčič-
kami úplně jiná, neţ s dnes běţnými elektrickými. Pozor, jsou ale nebez-
pečné, nebezpečí poţáru je poměrně značné, zvláště pohybují-li se v blíz-
kosti stromku děti bez dozoru. Je také třeba svíčky vhodně umístit, aby 
nemohly zapálit větev nad sebou. Svíčky se na stromek upevňují pérovou 
svorkou na větve. Na této svorce je malý drţák svíčky a pod ním krouţek 
na odkapávající vosk.  
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Půst 

Na Štědrý den se zachovává aţ do večera přísný půst. Dětem, které se 
nemohou dočkat, se slibuje, ţe vydrţí-li nejíst, uvidí zlaté prasátko. 
Ke společné večeři se zasedá, kdyţ vyjde první hvězda.  

Stíny 

Kdyţ se rozsvítí, dívají se všichni po stěnách. Čí stín nemá hlavu, ten 
do roka zemře.  

Střevíc 

Svobodné dívky házejí střevícem přes hlavu. Obrátí-li se patou ke dve-
řím, zůstanou doma. Obrátí-li se špičkou ke dveřím, provdají se a odejdou.  

Šupiny 

Pod talíře se štědrovečerní večeří se dává několik kapřích šupin, které 
mají přinést všem po celý rok dostatek peněz.  

U Štědrovečerní večeře 

o chystá se o jeden talíř navíc, pro náhodného hosta 
o pod talíř se schová zlatý penízek  
o nebo šupinky z kapra pro štěstí, a aby se nás drţely peníze 
o od slavnostní večeře se nesmí vstát, ani kdyby někdo bušil na dveře, 

protoţe ten, kdo vstane, do roka zemře 

Klepání na kurník 

Svobodná dívka klepe střevícem na kurník. Ozve-li se slepice, dívka 
zůstane svobodná. Pokud se ale objeví kohout, brzy se vdá.  

Knedlíky 

Pokud se dívka potřebuje rozhodnout mezi nápadníky, napíše jejich 
jména na papírek a dá do knedlíků, které připravuje. Vybere si toho, "jehoţ 
knedlík" rozkrojí jako první.  

Třesení bezem 

Nezadané dívky třesou bezem, a dům, u kterého začne jako první ště-
kat pes, je i domem, ve kterém bydlí jejich nastávající.  

 
Převzato z www.nasevanoce.cz 
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Posezení u cimbálu 
 

Asi čtyřicet příznivců lidových písniček se sešlo v pátek 27.listopadu 2009 
v trámovém sále na Fojtství u cimbálové muziky. Jiţ potřetí za sebou přijali 
pozvání Osvětové besedy do Libhoště „Kluci z Valášku―, kteří ale ani tentokrát 
nedorazili v čistě pánském obsazení, jelikoţ jim zdatně „sekundovala― jedna 
sličná dívka, která hrála na cimbál a byla tedy tím „nejdůleţitějším― muzikan-
tem v sále. Bohuţel platí, ţe „Nemoci nechodí po horách, ale po lidech―, coţ 
se projevilo i na počtu muzikantů, kteří byli z tohoto důvodu jen tři, ale jsme 
rádi, alespoň podle reakcí přítomných, ţe se to na výkonu muzikantů nijak 
neprojevilo a příznivci této muziky byli spokojeni. Taneční parket sice nebyl 
příliš zaplněn, ale zato si návštěvníci střední a starší generace většinu písní 
zazpívali společně s muzikanty. Poděkování proto patří jak muzikantům, tak 
návštěvníkům a také organizátorům večera. 

 

 

Pozvánka na novoroční koncert 
 

Osvětová beseda v Libhošti si Vás dovoluje pozvat a novoroční koncert, 
který se uskuteční v sobotu 2. ledna 2010 v 16 hodin v kostele sv. Jakuba. 
Jméno vystupující skupiny bude překvapením pro návštěvníky. Vstupné bude 
činit 30 Kč. 

Srdečně zveme všechny spoluobčany. 
Za OB Miloslava Blaţková 

 

 

 

 

 

20 let v životě Nového Jičína 
Letos uběhlo dvacet let od tzv. Sametové revoluce, která odstartovala 

návrat demokracie do našeho státu. Za těchto uplynulých dvacet let doznala 
naše společnost velkých změn, coţ lze pozorovat na kaţdém kroku. Vývojem 
prošlo i město Nový Jičín. Určitě tedy nebude na škodu připomenout si klíčové 
události, které se v našem městě staly za oněch dvacet let, tak, jak je pro No-
vojičínský zpravodaj zpracoval Josef Gabzdyl. 

K VÝROČÍ 17.LISTOPADU 

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE 
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1990: KSČ nuceně vyklidila po revoluci pozice na městském i okresním výbo-

ru. Na městě vystřídal Antonína Cinka dosavadní místopředseda Ladislav 
Gróf, který svou pozici obhájil i po komunálních volbách. Místostarosty se stali 
Blanka Flisníková a Miroslav Šrámek. Na okrese po Františku Billovi nastoupil 
bývalý vedoucí dopravy Okresního ústavu národního zdraví Josef Svoboda.   
♦ Zastupitelé schválili přejmenování některých ulic, například ulice Nikose 
Belojanise se nově nazývá Štefánikova. Gottwaldova ulice zase logicky Diva-
delní. ♦ V březnu v Tatrovance koncertoval Karel Kryl. Jeho zcela vyprodané 
vystoupení však přerušil telefonát oznamující bombu v hale. Koncert končí, ale 
anonymovi se plán nezdařil, Kryl na stejném místě zpívá o několik dní později. 
♦ 26. května se na zaplněném Masarykově náměstí (uţ ne Leninově) koná 
mítink Občanského fóra před prvními svobodnými volbami. Přijíţdí volební 
jednička, ministr financí Václav Klaus. ♦ 14. července při příleţitosti 200. výro-
čí úmrtí, je na jednom z domů na náměstí odhalena busta generála Laudona, 
uţ od března radnici zdobí deska připomínající prezidenta T.G. Masaryka. 
 

1991: 30. března začínají draţby provozoven ve městě, mezi prvními vydra-

ţenými je například opravna obuvi a šití prádla na Sokolovské ulici za 670 tisíc 
korun. ♦ Plány na zastavění lokality, nazývané Rybízový sad, vyvolávají odpor 
části veřejnosti, která záměr nazývá likvidací relaxační oblasti. ♦ Konsorcium 
RELAX odkoupilo zchátralé městské koupaliště, uzavřené v roce 1985. Orga-
nizuje kulturní akce, počítá i s opravou vany a obnovením provozu koupaliště. 
♦ PRAMEN Ostrava ustupuje od záměru provozu nové velkoprodejny na        
ul. gen. Hlaďo. Jenţe betonový skelet uţ stojí, začíná několikaleté martyrium 
prodeje rozestavěného obchodního domu. ♦ Město řeší akutní problémy, při-
čemţ peněz se nedostává - týká se to například provozu krytého bazénu nebo 
nutné plynofikace městských kotelen. 
 

1992: Honosné sídlo Okresního výboru KSČ se mění na Městské zdravotní 

středisko. ♦ Před dvěma roky zaloţený basketbalový klub postupuje do nej-
vyšší, tehdy ještě federální soutěţe. V prvním domácím utkání poráţí sloven-
skou Ţilinu 72:71. ♦ Začíná naléhavá oprava morového sloupu, který se na-
klání. Vychýlení sloupu je uţ 25 centimetrů a jeho stav je kritický. ♦ První 
stráţníci městské policie začali po přísaze hlídat bezpečnost v ulicích.             
♦ Po dlouholeté opravě, kterou provázela řada nesnází, byl obnoven provoz 
Beskydského divadla. 
 

1993: V Národním domě se u příleţitosti 680. výročí zaloţení Nového Jičína  

a 670. výročí vzniku Loučky začalo vařit pivo Baron. Název si v anketě zvolili 
sami novojičínští občané. Bohuţel, po několika letech podnikatelský záměr 
skončil neúspěchem. ♦ Občané sídliště v Loučce sepisují petici, ve které ţáda-
jí zlepšení prostředí mezi paneláky. ♦ Při rekonstrukci domu s prodejnou 
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Supraphonu na náměstí byla zničena historická klenba, o místo nakonec přišel 
zaměstnanec stavebního dozoru. ♦ 54,49 procent šenovských voličů rozhodlo 
o odtrţení obce. ♦ Po dvou letech České dráhy obnovily plnou vlakovou do-
pravu na trati mezi městem a Hostašovicemi, od roku 1991 zde vlaky jezdily 
jen o víkendech. 
 

1994: Po komunálních volbách se starostou stává Pavel Wessely (nezávislý 

na kandidátce KDU-ČSL), místostarosty jsou Jarmila Švubová (ODS) a Anto-
nín Urban (KDU-ČSL). ♦ V Mnichově zemřel zpěvák a básník Karel Kryl, rodi-
na Krylů od zakoupení tiskárny v r. 1909 neodmyslitelně patří k Novému Jičí-
nu. ♦ Město zasáhla epidemie salmonely. Vinou závadné pomazánky v kuchy-
ni ZŠ B. Martinů se nakazilo cca 300 dětí z mateřských škol. ♦ Při opravě far-
ního kostela Nanebevzetí Panny Marie byla nalezena schránka s dobovými 
dokumenty. Po opravě se obohacena o nové listiny vrátila zpět na věţ. ♦ Bylo 
zahájeno zkušební vysílání městské televize. 
 

1995: Vyšlo nulté číslo obnoveného Městského zpravodaje. ♦ První červnový 

den v restauraci Na Skalkách vzniklo Novojičínské sdruţení podnikatelů. ♦ 
Město začalo s Kopřivnicí jednat o zřízení společného psího útulku v kopřiv-
nické městské části Vlčovice. ♦ V Janáčkových sadech byla odhalena pamětní 
deska Karla Kryla. ♦ Dětský pěvecký sbor Ondrášek se triumfálně vrátil z ital-
ského festivalu, členové se setkali i s papeţem Janem Pavlem II. 
 

1996: Část města, zvláště pak Smetanovy sady a areál hřbitova, poničila 

větrná smršť, nazývaná hůlava. ♦ Petice občanů protestuje proti plánu na 
zprůjezdnění ulice Novosady. ♦ Betonové monstrum někdejšího Prioru koneč-
ně mění majitele, za 22 milionů korun objekt kupuje roţnovská firma Martin-
vest. ♦ Na Suvorovově ulici vznikly holobyty a brzy dostaly první obyvatele. ♦ 
Houslista Jaroslav Svěcený pokřtil první reprezentativní knihu o Novém Jičíně, 
autorem publikace je historik Jaroslav Zezulčík. 
 

1997: Katastrofální moravské povodně postihují i Nový Jičín, zvláště pak 

městskou část Ţilina. Ve městě je pohřešován jeden člověk. ♦ Obchodní dům 
na ulici gen. Hlaďo kupuje společnost Julius Meinl a po mnoha letech bez-
útěšného stavu zahajuje provoz supermarketu. ♦ V Novém Jičíně končí noční 
provoz stomatologické první pomoci. ♦ Studentky střední zdravotnické školy 
uspořádaly sbírku na výměnu lůţek v nemocnici. ♦ Po kritice vzniká speciální 
městská skupina, která prověřila přidělování městských bytů. 
 

1998: Starosta Pavel Wessely obhájil post prvního muţe města. Místostaros-

ty se stali Jarmila Švubová a Ivan Týle (ODS). ♦ Nejvyšší soud rozhodl letitý 
spor mezi městem a Českou spořitelnou o vlastnictví budovy radnice na Ma-
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sarykově náměstí. Vyhrálo město. ♦ Hasiči likvidují jeden z největších poţárů 
poslední doby, hoří budova Drustolu na křiţovatce ulic Tyršova a Poděbrado-
va. ♦ Módní záhadné kruhy v obilí se objevují i v Novém Jičíně, a to na poli 
pod Skalkami. ♦ Ekonomka městského bytového podniku zpronevěřila přes 
dva miliony korun. Soud ji udělil nepodmíněný trest 
 

1999: 25. srpna po více neţ padesáti letech navštívil město prezident. Václava 

Havla vítalo zaplněné náměstí. Prezident dostal klobouk - symbol Nového Jičína.  

♦ Obrovský šok! Společnost Philip Morris, dosud jeden z nejjistějších zaměstnava-

telů v okrese, oznámila, ţe po 130 letech zavře novojičínskou tabačku. O práci 

přišlo 350 lidí. ♦ Basketbalisté Nového Jičína, hrající pod sponzorskou hlavičkou 

Mlékárny Kunín, získali mistrovský titul. Střelec Josef Jelínek plní sázku a koupe 

se v kašně na náměstí. ♦ Autopal se stal první společností v České republice, 
která od státu získala investiční pobídku na rozšíření výroby. Nově mělo vzniknout 

zhruba 170 pracovních pozic. ♦ Po čtyřleté rekonstrukci se nejen věřícím otevřela 

Španělská kaple, vysvětil ji biskup ostravsko-opavské diecéze František Lob-
kowicz.  

(Pokračování v příštím čísle.) 

 
 

Plány si žádaly demolice 

Kdyby nepřišla sametová revoluce, Nový Jičín by velmi pravděpodobně vy-
padal zcela jinak neţ nyní. V archivu se příliš plánů nezachovalo, například chybí 
vítězná studie bratislavských architektů z roku 1988. Ale stačí třeba pohled do vizí 
ostravského studia z roku 1983, a je zřejmé, proč se mnoho domů, například na 
Hoblíkově ulici, bezostyšně nechávalo zchátrat.  

Většina domů z ulic Bezručova, Hoblíkova, Ţiţkova, Msgr. Šrámka (tehdy 
Marxova) a Novosady, by šla k zemi a místo nich by se postavilo panelové sídliště. 
Prakticky měly zůstat jen budovy staré a nové Komenského školy, jeden výstavní 
dům na Msgr. Šrámka, a nic víc. K zemi měly jít například objekty, kde nyní sídlí 
úřad práce, nebo restaurace U Rytíře. Stejně tak se počítalo s demolicí druhé 
strany dnešní Dolní brány, kde měl vyrůst polyfunkční dům, a domů v sousedství 
továrny Dotex (tehdy Strojtex). Mnoho z tehdejší studie se stihlo postavit, a to 
například stomatologická poliklinika nebo průtah městem.  

Plány hodně ovlivnila skutečnost, ţe ještě v devadesátých letech se měla 
zprovoznit jaderná elektrárna v nedalekých Blahutovicích. Samozřejmostí bylo 
zahájení těţby uhlí v uţ vytvořeném dobývacím prostoru Dolu Frenštát. A kvůli 
příchodu budovatelů atomové elektrárny a horníků se počítalo s rychlým zvýšením 
počtu obyvatel aţ na hranici 45 tisíc (v současnosti 26 tisíc). I proto se začalo 
stavět sídliště v Loučce, ale zůstala jen jedna strana, v plánech bylo i panelové 
zaplnění prostoru mezi Bochetou a Loučkou.  
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Architektonické studie budou k vidění na výstavě v přízemí radnice od 11. lis-
topadu do 10. prosince. 

 
 
 

 

 

 
V naší pravidelné rubrice se opět přenášíme o deset let zpět, kdy vyšlo 

prosincové číslo 1. ročníku Libhošťského zpravodaje. 

 
Libhošťský zpravodaj 

Ročník I. číslo 12 – Prosinec 1999 

V úvodu tehdejšího čísla zpravodaje vás občanská 
komise seznámila s body, které projednala na své schůzi 
a také Vám popřála šťastné proţití vánočních svátků.  

V rubrice Osvětová beseda informuje, jsme napsali     
o připravovaném prvním vystoupení místního dětského 
národopisného krouţku, který se pojmenoval jako 
„Libhošťánek―. Děti, pod vedením Radky Bolomové, pilně 
nacvičovaly a chystaly se na své první vystoupení, které 
proběhlo na mikulášské besídce.  

V další části této rubriky vás Oldřich Sobek informoval 

TENKRÁT.. .  
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o proběhlé výstavě betlémů, která se konala koncem listopadu v sále na 
Fojtsví a při které bylo vystaveno celkem třicet betlémů z Libhoště a okolí. 
Výstava byla velmi vhodně doplněna ukázkami ozdob vánočních stromků, 
pečiva a štědrovečerního   stolu. Hlavním garantem výstavy byla paní Zdeňka 
Hanzelková, která spolu     s Vlastou Luňáčkovou a Zdenkou Fittlovou 
z Ostravy, a s kolektivem ţen Osvětové besedy, vytvořily dílo, které příjemným 
způsobem oslovilo a potěšilo mnoţství spokojených návštěvníků výstavy.  

V další části zpravodaje jste se mohli, mimo jiné, dočíst  o výroční schůzi 
místního Klubu důchodců, a také o historii svíček a jejich výroby z včelího 
vosku. V rubrice „Příroda kolem nás― vás Oldřich Sobek seznámil 
s nebezpečnými chorobami a škůdci stromů. Oldřich Sobek se také v další 
části zpravodaje věnoval pokračování seriálu o totálním nasazení, v němţ 
dokončoval rozhovor s Vladimírem Hanzelkou. 

Závěr pak jiţ tradičně patřil společenském rubrice a dění ve fotbalovém 
klubu. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Váţení čtenáři a odběratelé Libhošťského zpravodaje, 

dovolte, abych vám jménem Osvětové besedy a re-

dakce Libhošťského zpravodaje, popřál příjemné proţi-

tí Vánočních svátků a do nového roku 2010 mnoho 

štěstí, zdraví a rodinné pohody. 

Aleš Hána 

 

 

 

 

 

REDAKČNÍ SDĚLENÍ  



Libhošťský zpravodaj  - Prosinec 2009 

 

- 18 - 

Předplatné zpravodaje pro rok 2010 

V tomto prosincovém čísle je vloţena přihláška k odběru zpravodaje 
pro rok 2010. V porovnání s minulými lety byla výkonná rada OB nucena na-
výšit cenu ročního předplatného ze 100 Kč na 150 Kč, souběţně se zvýšením 
ceny předplatného se také navýší cena zpravodaje ve volném prodeji (ze sou-
časných 8 a 15 Kč na 12 a 23 Kč). Důvodem je naše snaha zajistit dostatek 
financí na vydávání zpravodaje v průběhu roku 2010. Jak asi víte, činnost OB 
je z valné části financována z grantu města Nový Jičín, přičemţ jiţ v roce 2009 
byl poskytnutý grant niţší, neţ v předchozích letech, a vzhledem ke stávající 
ekonomické situaci nepředpokládáme, ţe by došlo k výraznému navýšení 
grantu na rok 2010.  

Vyplněné přihlášky je nutno doručit, spolu s příslušným obnosem, na ně-
kterou z níţe uvedených adres, a to nejpozději do 21. prosince 2009. Po 
tomto datu je moţno ještě dodatečně objednat LZ pouze v administraci u paní 
Marie Krumpochové, č.p. 7. 

 
Adresy, kde přijmou Vaši přihlášku: 

1. Hanzelková Růţena, č.p. 437 nebo mateřská škola 
2. Mgr. Michálková Dagmar, škola 
3. Fojtíková Jana, č.p. 387 
4. Opělová Anna, č.p. 384 
5. Pustějovská Zdeňka, č.p. 284 
6. Sobková Marie, č.p. 417 
7. Krumpochová Marie, č.p. 7 
 
Novinkou pro letošní rok (a předpokládáme, ţe i pro příští roky) je mož-

nost platby předplatného bankovním převodem. Snaţíme se tím vyjít vstříc 
všem, kteří pouţívají internetové bankovnictví nebo mobilní bankovnictví. 

 
Údaje pro bankovní převod : 

Číslo účtu OB :  157707178 / 0300 
Variabilní symbol :  uveďte prosím číslo popisné vašeho domu 
Zpráva pro příjemce :  uveďte vaše jméno, a č.p. domu 
    např.: Jan Novák, Libhošť 123 
 
Důležitou podmínku pro správné objednání předplatného pomocí 

bankovního převodu, je to, abyste v kolonce „zpráva pro příjemce“ uved-

li jméno předplatitele a číslo domu, kam se má zpravodaj doručovat. Bez 

těchto údajů nebude možno doručit zpravodaj do příslušné schránky,       

i když jste zaplatili příslušnou částku! POZOR!!! Uvedený způsob platí 

jen pro doručování v rámci Libhoště!!! 
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Zastupitelé jednali o Libhošti a bývalé čepičárně 

 
Některé důleţité body zastupitelstva, konaného ve čtvrtek 19. listopadu, 

jsou popsány v samostatných textech, proto vybíráme některé další zajíma-
vosti. Bohuţel, vše se na stránky zpravodaje nevejde, proto odkazujeme na 
usnesení na webových stránkách města a na úřední desce. 

 zastupitelé dostali informace o situaci v městské části Libhošť, kde 
přípravný výbor získal dostatečný počet podpisů pro vyhlášení refe-
renda, ve kterém by se mělo rozhodnout, zda Libhošť zůstane sou-
částí Nového Jičína, nebo se odtrhne Předané materiály měly drob-
né vady, proto členové přípravného výboru byli vyzváni k doplnění, 
což se 9. listopadu stalo. Termín libhošťského referenda bude pro-
jednáván na prosincovém jednání zastupitelstva. 

 zastupitelé nepodpořili návrh na ukončení privatizace městských bytů za 
stávajících podmínek 

 zastupitelé byli informováni o nové situaci v areálu bývalé „čepičárny― To-
nak na Bezručově ulici. Náklady na demoliční práce budou díky výběro-
vému řízení oproti předpokladům niţší, neţ předpokládaná cena za pro-
dej areálu, proto se město musí zříci uţ schválené dotace z Evropské 
unie. Zároveň však padla veškerá omezení při moţném prodeji. Město by 
na uvolněné ploše rádo vidělo bytové domy nebo zařízení pro seniory 

 nepovedlo se schválit doplnění kontrolního výboru, ţádná ze stran nena-
vrhla svého kandidáta. Zástupci politických stran se proto sejdou, aby se 
současnou sloţitou situaci podařilo brzy vyřešit 

 zastupitelé se také věnovali přípravě městského rozpočtu na příští rok. 
Třicátého listopadu se sejdou na pracovním semináři a na zasedání 
17. prosince 2009 budou hlasovat, zda rozpočet v navrţené podobě při-
jmou. 

Text Josef Gabzdyl, tiskový mluvčí 
 

 

Nový kalendář vábí i do Libhoště 
 

Zatímco kalendáře v uplynulých letech vyzdvihovaly krásy města Nového 
Jičína, nový kalendář pro rok 2010 oslavuje okolí Nového Jičína. Co obyvatelé 
vesniček a obcí v okolí vědí uţ dávno, a turisté putují za skvosty Novojičínska 

INFORMACE Z MěÚ NOVÝ JIČÍN 
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kilometry, to nyní mohou poznat všichni majitelé nového kalendáře. Dominanty 
a malebná zákoutí například Libhoště, Kojetína, Starého Jičína, Kunína, Blu-
dovic, a dalších míst, nás tak budou provázet po celý příští rok. 

Výsledná výtvarná podoba kalendáře je dílem zkušeného mistra oboru 
Josefa Šamaje, překvapení však moţná někdo zaznamená u autorky snímků, 
amatérské fotografky Lenky Malinové z Nového Jičína. Na svém účtu však má 
například výstavu snímků nejrůzněji pojatých zákoutí města z loňského října. 
„Fotografování mám moc ráda a kalendář byl velkou výzvou. Moc jsem se na 
práci těšila, i kdyţ přiznávám, ţe jsem se trochu obávala, jak vše dopadne,     
a obávám se stále,― uvedla Malinová.  

Úkol pojala s nadšením sobě vlastním. U vytipovaných míst pečlivě zva-
ţovala nejatraktivnější záběry a mnohdy neváhala podstoupit riziko, nad kte-
rým by váhali i muţi. „Chtěla jsem pochopitelně nafotit obce i z nadhledu. Ně-
kdy k tomu poslouţila kostelní věţ, jindy vyvýšenina. Občas to bylo docela 
náročné, v cestě stály stovky schodů nebo ohrady s dobytkem,― popsala          
s úsměvem. Kaţdá obec je díky ní zastoupena nejen nejatraktivnějšími místy 
nebo svým symbolem či památkou, ale také detaily, kterých si člověk běţně 
nevšimne.Nový kalendář je k dostání v Informačním centru v Úzké ulici a 
v knihkupectví Fiala na ulici 28. října. 

 

Ukázka nového kalendáře – titulní strana a měsíc zasvěcený Libhošti. 
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Poplatek za odpad zůstává neměnný 
 
V roce 2010 zaplatí občané Nového Jičína za likvidaci odpadu 456 korun 

za osobu a rok, tedy stejně jako letos. Na listopadovém zasedání to schválili 
městští zastupitelé. „Kdyţ jsme na konci roku 2007 zvedali cenu pro další rok, 
zdůvodnili jsme to i vysokým počtem černých skládek a dalšími neřestmi. Ale 
situace se znatelně zlepšila, technické sluţby nemají s likvidací nelegálních 
skládek a nepořádkem okolo popelnic tolik práce, za coţ občanům děkujeme 
a věříme, ţe se nastavený trend podaří udrţet. Odměnou je i nezvýšení po-
platku,― uvedl místostarosta Milan Šturm. Město mohlo jít na maximální hranici 
500 korun za osobu a rok, jak hojně činí mnohá jiná města, ale podle Šturma 
by to nemělo smysl. „I tak město ze svého rozpočtu na odpad výrazně doplácí 
a v době ekonomické krize se domníváme, ţe není třeba občany dále zatěţo-
vat.― 

Jen ve formě ministerských plánů pak zůstává zvýšení horní hranice po-
platku na tisíc korun. Místostarosta si ale myslí, ţe na takové úrovni uţ jsou 
poplatky v mnoha případech nevymahatelné. „Kdyby pětičlenná rodina měla 
zaplatit pět tisíc korun, tak to je uţ myslím za hranicí moţného,― konstatoval    
a zopakoval, ţe lidé rozhodně ovlivní výši poplatku zodpovědným přístupem 
k odpadům. „Bude to mít hned dva pozitivní výsledky: relativně nízký poplatek 
a čistý Nový Jičín.― 

Josef Gabzdyl, tiskový mluvčí 
 
 

 

 

 

 

Zprávy ze základní školy 
 

Od zahájení nového školního roku jiţ uběhly 3 měsíce. Během této doby 
se naše škola zapojila do mnoha aktivit. 

 

 V rámci preventivního programu se ţáci 4. a 5. ročníku ve spolupráci 
s Policií České republiky zúčastnili besedy a praktické jízdy na kole na 
dopravním hřišti v Novém Jičíně a v Příboře. 

 Ţáci 2.ročníku rovněţ v rámci prevence besedovali s místními hasiči 
o předcházení požárů. 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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 V září si ţáci základní školy i děti mateřské školy společně zazpívali 
s hudební skupinou Marbo, která přijela do Libhoště s programem pod 
názvem „Kdo si zpívá, nezlobí“. 

 V říjnu proběhl sběr starého papíru před budovou základní školy. 

 Ţáci 5. ročníku pod vedením třídní učitelky nacvičili pásmo básní 
k příleţitosti oslav 91. výročí osamostatnění Československa, které se 
konaly 27. října před budovou základní školy. 

 Ţáci 2. a 3, ročníku se zapojili do výtvarné soutěže pod názvem „Můj 
strom―, kterou vyhlásil MěÚ v Novém Jičíně – odbor ţivotního prostředí. 
Výkresy ţáků byly oceněny a škola získala finanční odměnu na výtvar-
né pomůcky. 

 Škola se také potýkala s provozními problémy. Na počátku topné       
sezony byly vyměněny 2 kusy stávajících, jiţ nefunkčních radiátorů. 
V současné době se instaluje nový policový nábytek do všech tříd a do 
školní druţiny. 

 V předvánočním období se celá škola společně s mateřskou školou při-
pravuje na vánoční jarmark, který se uskuteční v pátek 4.12. 2009 
před budovou základní školy. Jarmark zahájí děti z MŠ a ţáci ze ZŠ 
krátkým pásmem vánočních koled. Poté si mohou rodiče prohlédnout a 
zakoupit některé výrobky dětí a ţáků. Je připraveno také malé vánoční 
občerstvení pro rodiče i děti. Srdečně zveme všechny občany Libhoště. 

 Ještě před zahájením jarmarku přijde do školy, jako každoročně, Miku-
láš s čertem. Připravili jsme si pro ně vystoupení a samozřejmě jsme 
nezapomněli na vánoční balíčky pro děti. 

 Předvánoční akce budou i nadále pokračovat. Dne 7.12.2009 se ţáci 
naší školy seznámí s vánočními zvyky, ozdobí si svíčku nebo baňku na 
akci, kterou pořádá Muzeum v Novém Jičíně. 

 V úterý 22.12. 2009 přijdou ţáci do školy v letošním roce naposledy. 
Společně se všichni setkáme aţ v novém roce. Přejeme všem klidné 
proţití Vánoc, hodně dárků pod stromeček, a mnoho sil do nového roku. 

 V závěru bych chtěla poděkovat rodičům, kteří se podíleli na pečení       
a zdobení perníčků, učitelkám za přípravu vánočního jarmarku. 

 Také bych chtěla poděkovat hasičům, kteří z vlastní iniciativy uspořádali 
brigádu, a na školním hřišti vyčistili střechu a okapy od listí, rovněţ 
zprůchodnili odpady vedoucí z budovy tělocvičny. 

Mgr. Dagmar Michálková 
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Zprávy z mateřské školy 
 

Návštěva MŠ v Sedlnicích 
 

K 1. září 2009 byla nově otevřena dvoutřídní mateřská škola v Sedlnicích 
ve zrekonstruované budově bývalé ZŠ. Jelikoţ je nová MŠ na okraji Sedlnic   
a není libhošťské mateřské škole aţ tak vzdálena, nabízela se přímo moţnost 
navázat vzájemný kontakt. Slovo dalo slovo a návštěva byla mezi vedoucími 
p. učitelkami domluvena. Vţdyť nechceme ţít jen tak vedle sebe bez povšim-
nutí, ale chceme o sobě vědět a spolupracovat.  

Na návštěvu jsme se samozřejmě moc těšili. S dětmi jsme pro sedlnické 
děti připravili drobné dárky (malé dráčky a halloweenské dýně na špejli).         
A konečně třetí naplánovaný termín návštěvy vyšel, protoţe se počasí 
umoudřilo. V úterý dne 27. října 2009 jsme se staršími dětmi mateřskou školu 
v Sedlnicích zdárně navštívili. Děti přivítala vedoucí paní učitelka Blanka Šim-
ková, se kterou jsme si celou MŠ prohlédli. Děti se krátce vzájemně představi-
ly, zazpívaly si písničky, ale hlavně si v herně mladšího oddělení pohrály. Po 
předání drobných dárečků nechyběla sladká odměna pro všechny děti a slib, 
ţe se děti ze Sedlnic na jaře přijdou podívat k nám do Libhoště.  

Děti si zaslouţí také velkou pochvalu, protoţe většinu cesty zvládly pěšky 
a po hlavní silnici šli ukázněně po okraji vozovky. 
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Mysleli jsme na zvířata 
 

Kaţdoročně se děti mateřské školy spolu se svými rodiči podílí na sběru 
kaštanů a ţaludů pro lesní zvěř. I letos tomu nebylo jinak. Podzimní úroda 
kaštanů a hlavně ţaludů byla veliká, a tak bylo co sbírat. V mateřské škole děti 
celkem odevzdaly 356 kg kaštanů a ţaludů. V pátek dne 20.11.2009 jsme tuto 
akci vyhodnotili a nejlepší sběrači byli po zásluze odměněni. Sladké odměny 
věnovala dětem Osvětová beseda v Libhošti z neuskutečněné drakiády.     
Děkujeme. 

Nejpilnějšími sběrači byli : 

1. Kupčáková Natálka 105,5 kg 

2. Kalíšek Roman  76,5 kg 

3. Vavrys Radek  33,0 kg 

4. Wehrsingerová Veronika  28,0 kg 

5. Hanzelka Lukáš  20,3 kg 

    a další děti…. 

 

Je k něčemu sběr kaštanů a ţaludů? Pořád jsou potřeba, hlásí myslivci. 
Je to kvalitní potrava pro spárkatou zvěř – jeleny, srnce, muflony, daňky a 
divočáky 

Kaštany a ţaludy, které děti nasbíraly, byly odevzdány místnímu mysli-
veckému svazu a menší mnoţství jsme také věnovali panu Olinu Hanzelkovi 
na Jadrnoţce pro daňky. 

Všem zúčastněným dětem a rodičům děkujeme, vítězům blahopřejeme    
a těšíme se s vámi všemi na další spolupráci. 

Za MŠ Hanzelková Růţena 

 

 
 
 
 
 
 
Nejprve bych se chtěla ještě krátce vrátit k minulému receptu na „Oţralé 

kuře―, a doplnit jej o pár nových, tentokrát svých vlastních, postřehů. Tak 
předně, při přípravě toho nálevu na potírání jsem skutečně vynechala úvodní  
2 lţíce medu, a místo toho jsem do nálevu přidala to deci piva, které se pů-
vodně mělo z otevřené plechovky upít. Nakonec se to ukázalo jako velmi 
předvídavé řešení, protoţe to pak asi bylo jediné mnoţství piva, které se do 

NÁŠ I  VÁŠ RECEPTÁŘ 
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kuřete skutečně dostalo. Nevím, kde jsem udělala chybu, asi byly ty otvory 
v plechovce moc malé, anebo ta půllitrová plechovka na to kuře moc velká a 
nevznikl nad ní ten potřebný prostor pro vzlínání piva … prostě i „mistr kuchař― 
 se někdy utne, a tak to nakonec dopadlo tak, ţe to naše kuře zrovna moc 
oţralé nebylo, i kdyţ na výsledné chuti mu to asi vůbec neubralo, protoţe ten 
nálev je sám o sobě dostatečně výrazný. Jo, a to propíchání kůţe na několika 
místech se mi osvědčilo, nálev se pak dostane opravdu skoro všude… Takţe 
by mě fakt zajímalo, milí čtenáři a čtenářky, jestli ten recept někdo z vás uţ 
vyzkoušel, a pokud vyzkoušel, kdo z obou aktérů (tzn. kuře versus kuchař či 
kuchařka) měl toho piva nakonec v sobě víc . Nechcete se s námi podělit     
o své kuchařské záţitky, ať jiţ s „oţralým kuřetem―, nebo i s jakýmkoli jiným, 
zaručeně dobrým receptem? Budeme rádi, kdyţ se nám ozvete, nejlépe na 
adresu zpravodaj@libhost.cz.   

 
Ale teď jiţ hurá na další, opravdu zajímavý a hlavně časově poměrně ne-

náročný recept. Mám jej od své šéfové Pavlíny, která ho našla někde na „ba-
bynetu―, a zaujal ji právě proto, ţe tu na něj byla spousta nadšených a po-
chvalných ohlasů.   
 

„GULÁŠ“ BEZ MÍCHÁNÍ 
 
Ingredience: 
 
1 kg vepřového masa (nejlepší je z plecka) 
3 větší cibule 
5 strouţků česneku 
2 čaj. lţičky gulášového koření 
3 čaj. lţičky sladké mleté papriky 
3 pol. lţíce solamylu 
2 kostky masoxu 
1 feferonka 
sůl, pepř 
1 litr vody (přibliţně) 
 

Nejprve si v hrnku rozmíchejte v trošce teplé vody oba masoxy (nebo je 
moţno nechat je krátce přejít varem v malém kastrolku), maso nakrájejte na 
kostky, cibuli a feferonku na jemno, česnek na plátky (nebo je moţno jej proli-
sovat v lisu na česnek), a potom všechny suroviny dobře promíchejte v hlubší 
míse. Nakonec podle chuti osolte a opepřete, zalijte vychladlým masoxem,      
a ještě jednou promíchejte. Pekáč nebo zapékací misku vytřete sádlem, vloţte 
masovou směs a zalijte cca 1 litrem vody. Přikryjte alobalem a pečte v troubě, 

mailto:zpravodaj@libhost.cz
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vyhřáté na cca 225 stupňů, asi 1,5 hodiny. POZOR DŮLEŢITÉ: Po dobu pe-
čení nesundávat alobal, nedolívat vodu ani nemíchat!!!  
 

Coţ, jak Pavlína přiznala, bylo napoprvé na celém postupu vůbec to nej-
těţší, protoţe měla přirozeně strach, co se pod tím alobalem vlastně děje a jak 
to celé dopadne. Ale vydrţela aţ do konce, a výsledek ji příjemně překvapil, 
chuťově je prý guláš výborný (i kdyţ samozřejmě trochu odlišný, neţ klasický 
hovězí guláš z kliţky), a hodí se k němu jak chléb, tak i knedlík, nebo dokonce 
i rýţe či těstoviny. Pavlína jiţ vyzkoušela i tzv. „dětskou verzi―, kdy místo masa 
vepřového pouţila maso krůtí, feferonku vynechala a místo gulášového koření 
pouţila kari. 

 
Takţe dobrou chuť, a ať se (tentokrát opravdu!!) dílo podaří! 

 
Připravuje Helena Šimíčková 

 
 
 
 
 
 

Vybíráme z programu Vánočního jarmarku v Novém Jičíně 
 

 Pátek 4. 12., 17.30 hod.:  Rozsvícení vánočního stromu s laserovou show 

 Úterý 8. 12., 16.00 hod.:  Městský dechový soubor města Nový Jičín 

 Čtvrtek 10. 12., 15.30 hod.:  Cimbálovka „Radegast― 

 Pondělí 14. 12., 10.30 hod.:  Dětský pěvecký sbor Jitřenka ZŠ Jubilejní 

 Úterý 15. 12., 16.30 hod.:  Bluesové Vánoce Klika NJ blues, QZH Blues     

Band Ostrava 

 Středa 16. 12., 16.30 hod.:  Stanley's Dixie Street Band 

 Čtvrtek 17. 12., 16.00 hod.:  Novojičínský sbor ZUŠ Ondrášek 

 Čtvrtek 17. 12., 16.30 hod.:  Funny rock — rocková skupina 

 Pátek 18. 12., 18.00 hod.: Novojičínský Sextet Pohoda 

 Pondělí 21. 12., 16.00 hod.:  TWO BOYS 

 Úterý 22. 12., 10.00.: Nahlédnutí do betlémské stáje 

 Úterý 22. 12., 16.00 hod.:  TWO BOYS 

 Pátek 1. 1., 16.00 hod.: Novoroční vystoupení TWO BOYS 

 Pátek 1. 1., 17.30 hod.: Novoroční ohňostroj 

 Ve dnech 4. 12, 11. 12. a 18. 12. Pořádá Jan Mička DOMÁCÍ ZABIJAČKU 
(u stánku č. 17) 
 
 
 

 

KAM ZA KULTUROU 
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V úterý dne 3. listopadu ve smuteční síni  
městského hřbitova v Novém Jičíně  

s panem  

Aloisem  Kopeckým, 

který zemřel náhle ve středu 28. října ve věku nedoţitých 66 let 

 
 
 
 

Blahopřejeme 
 

 
 

 

 
Rozloučili jsme se 

 

 
 
 
 
 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 
 

Dlouholetý člen základní organizace  
Českého svazu včelařů v Libhošti, přítel 

Oldřich Kahánek 

oslaví dne 23. prosince 2009 své pětasedmdesátiny. 

Je dlouholetým členem výboru, v němţ vykonává funkci místopřed-
sedy, a pořád se aktivně zapojuje do všech akcí, které základní organiza-
ce pořádá. 

Za tuto obětavou práci, kterou děláš pro včelaře, Ti děkujeme, a do 
dalších let, váţený příteli, přejeme hodně zdraví, spokojenosti, pohody      
a radosti ze včelařské činnosti. 

Josef KOTRS 
za členy ZO ČSV Libhošť 
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INZERCE 

PEDIKÚRA 
 

V LIBHOŠTI 
V PROVOZOVNĚ KADEŘNICTVÍ,  

BUDOVA PRODEJNY BÝVALÉ JEDNOTY 
OBJEDNÁVKY NA TEL. 

774 930 982 
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